

# 我市9件作品获省民间文艺映山红奖 获奖总数全省第一

本报讯(记者崔小明 通讯员陈可伟) 昨日下午,第七届浙江省民间文艺映山红奖颁奖典礼在浙江展览馆举行。宁波在民间文学作品、民间工艺美术作品、民间文艺表演和民间文艺学术著作等艺术门类上全面开花,9件作品上榜,占获奖作品总数的近三分之一,再居全省第一。

据了解,张德和的《雕根问道——德和谈艺录》、闻长庆和闻果立的《越窑·秘色瓷研究》、罗映堂的《慈溪民俗》获得民间文艺学术著作奖;夏明仁的《布袋和尚传

说》、滕占能的《宁波风俗传说》、鲁永平的《毁约之殇——鲁永平故事集》获得民间文学作品奖;奉化布龙俱乐部、奉化高级中学舞蹈队的《奉化布龙》获得民间文艺表演奖,蒋勇、张镇明的农民画《宁波母亲》、孙赐权的发绣《诺贝尔奖得主屠呦呦肖像》获得民间工艺美术作品奖。

浙江省民间文艺映山红奖是浙江省文联和浙江省民间文艺家协会着力打造的浙江民间文艺最高奖,是对应中国民间文艺山花奖而设立的省级大奖,每两年评选一次,至今

已举办七届。本届民间文艺映山红奖评选的是2018年和2019年创作的作品,有上千件优秀作品入围,经过层层评选,最终评出30个奖项,其中民间文艺作品奖5个、民间文艺学术著作奖4个、民间文艺表演奖7个、民间工艺美术作品奖14个。

我市此次获奖的作品中,既有传统的民间文艺优势项目,如国家级非遗项目奉化布龙、布袋和尚传说,也有近几年新扶持发展的民间文艺新兴项目,如新故事创作、慈溪发绣等。获奖者中有德高望重的老一代民间文艺工作者,如象山竹

根雕艺术的主要创始人和开拓者张德和,痴迷根雕近30载,先后自创竹根雕仿古法、局部巧雕法、乱刀法、大写意,不仅把濒临绝迹的中国竹根雕艺术推向新高峰,还影响造就了一大批艺术新秀;《宁波风俗传说》的作者滕占能,自上世纪80年代就开始从事民间文艺创作,今年已经88岁高龄,成为历届映山红奖年龄最大的获奖者。此次获奖的也有新生代的“80后”青年艺术家,如发绣艺术家孙赐权,其作品被列入宁波市青年文艺人才“春蕾计划”个体项目。

# “新春演出季”9台大戏惠市民

本报讯(记者崔小明 通讯员房炜 陈雄) 昨日上午,记者从有关新闻通气会上获悉,由宁波市委宣传部主办、宁波市演艺集团承办的天然舞台2020“新春演出季”将于农历正月初四至正月十九举行,越剧、甬剧、话剧、儿童剧、舞剧等9台大戏将轮番上演,为甬城百姓送上一场文化艺术盛宴。

据介绍,2020“新春演出季”分别推出“经典传统戏曲”“缤纷儿童剧场”“精品剧目展演”三大板块。“经典传统戏曲”板块将由

宁波市小百花越剧团上演《明州女子尽封王》和《五女拜寿》。两剧均是深受观众欢迎的保留剧目,其中《明州女子尽封王》是根据本地传说故事改编而来,具有广泛的群众基础。该剧曾受邀进京参加“南方戏剧演出季”的演出活动,也曾入围浙江省第十三届戏剧节决赛,由国家一级演员杨魏文和袁派花旦徐晓飞担纲主演。宁波市甬剧团将带来传统经典剧目《珍珠塔》《借妻》和《守财奴》,这3部剧是久演不衰的甬剧优秀传统剧目,亦是

春节期间群众喜闻乐见的喜剧作品。本次演出将由甬剧团的多位国家级演员搭档一批优秀青年演员担纲主演。

元宵期间的“缤纷儿童剧场”板块,宁波市话剧团(海曙区话剧中心)将为小朋友们带来最新原创儿童剧《小刺猬的礼物》和经典儿童剧《丑小鸭成长记》。每场演出开始之前均设有“亲子互动小剧场”,即让剧中人物和现场的小观众互动,让孩子们体验剧情。“精品剧目展演”板块将上演

原创话剧《守护》和舞剧《花木兰》。话剧《守护》风格端庄大气,人物形象丰满立体,戏剧串联结构新颖独特,是一部艺术质量极高的主旋律舞台艺术精品,受到了社会各界的广泛赞誉。舞剧《花木兰》更是制作恢宏、场面震撼,曾数度赴京沪演出,继去年一举夺得第十一届中国舞蹈最高奖荷花奖之后,今年又入选浙江省第十四届“五个一工程”,首席舞者王钰和夏天双双荣获第十四届浙江省戏剧节“兰花奖”个人优秀奖。

此次天然舞台“新春演出季”依旧践行文化惠民、艺术利民理念,坚持高品质、低票价的原则,最低演出票价仅10元。

# 两类购房者赶紧去补办购房补贴 须在今年12月31日之前补办,以后不再受理

本报讯(记者周琼 通讯员任社) 市人社局发布提示,按照今年4月中下旬发布的新一轮人才购房补贴政策,在之前一轮的人才购房补贴政策中符合条件的创客人才和基础人才——即2015年8月12日至2018年8月11日在甬以家庭为单位购买唯一住房的,如果逾期尚未办理购房补贴,可于2019年12

月31日之前补办。要着重提醒的是,这项补贴以后不再受理。符合条件但还未领取“红包”的购房者必须抓紧去办了。

此前政策规定,购房补贴受理发放的截止时间为“普通商品房在房地产公司交付结算发票开具之日起半年内,二手房在产权登记受理之日起半年内”。人社部门据此提醒以下两

类已经逾期的已购房创客人才、基础人才,赶紧去补办购房补贴:

第一类:在2015年8月12日至2018年8月11日购买二手房(购房时间以产权登记受理时间为准),且取得不动产权证后,还未申请购房补贴的。

第二类:在2015年8月12日至2018年8月11日购买期房(购房时

间以合同首次备案时间为准),房地产公司交付结算发票开具之日在2019年7月1日之前的,且取得不动产权证,还未申请购房补贴的。

人社部门同时提醒,在2015年8月12日至2018年8月11日购买期房(购房时间以合同首次备案时间为准),房地产公司交付结算发票开具之日在2019年7月1日之后的,虽然目前还未逾期,但也务必要在交付结算发票开具半年内办理,逾期不再补办。在2018年8月12日以后购房的,无论购买二手房或者期房,一般要求取得不动产权证半年内办理。

# 今年我市福彩销量再超20亿元

本报讯(记者王佳 通讯员钱浩) 记者昨日从市福彩中心获悉,截至12月24日,2019年我市福利彩票销量已达20.05亿元,筹集公益金5.87亿元,创下连续7年销量突破20亿元的喜人成绩,所筹集的公益金继续为社会公益事业发展助力添彩。

据悉,今年我市继续发布2018年度社会责任报告,主动接受社会监督;积极利用渠道优势,引导全市105家硬件较好的福彩代

销点设立爱心驿站,为市民及户外工作者提供开水、临时休息等无偿服务;携手本地媒体开展8场系列暖心活动,为社区居民、环卫工人、独居老人等群体带去温暖;参与全省联动的福彩暖万家系列活动,为150名困境儿童、75名贫困大学生、150位困难老人、100名困难环卫工人提供福彩公益金支持;发起的“阿福小彩的朋友沙龙”“宁聚爱·福彩情”援疆送冬衣等活动,为全民参与公益发出强音。



## 喜迎2020

昨天,鄞州白鹤街道周宿渡社区的“老宁波”与幼儿园小朋友一起用小汤圆拼成“2020”字样,迎接新年的到来。(丁安 陈艳玲 摄)

# 医生“辅导员”走上三尺讲台 广济中心小学健康教育课程持续推进

本报讯(记者蒋炜宁 通讯员王超 池瑞辉) 昨天下午,宁波市海曙区广济中心小学与宁波市第一医院第二轮“小太阳健康教育课程”启动,学期内每周三,医生“辅导员”会来校给学生上一堂健康教育课。

广济中心小学联合宁波市第一医院开设“小太阳健康教育课程”已有3年。“帮助每一个孩子健康成长,是我们参与课堂授课的初衷。”校外“辅导员”、宁波市第一

医院副院长孙杰说,第一轮课程推出了包括保护眼睛、保护牙齿、外伤的简单处理等在内的24个课题,覆盖所有年级。“第二轮课程将优化丰富内容,使之更加贴近不同年级学生的健康需求。”

据介绍,该校将此课程纳入学生素养评价体系,考查分理论知识和实际操作两类。第一轮课程开设3年来,在引导学生养成良好的卫生习惯和生活方式方面起到了良好的作用。

# 民国风情 这里最浓 溪口书写“民国风情之旅+千年文化之旅”新篇章

奉化溪口镇,人称“民国文化第一镇”;溪口雪窦山,素有“中国佛教五大名山”的美誉。凭借优势超群的民国文化、源远流长的佛教文化和景质卓然的山水风光,在12月12日浙江省诗路文化产业发展主题活动暨首批诗路旅游目的地发布之际,宁波溪口雪窦山风景区入选我省首批十大诗路旅游目的地,成为“活力浙东南”中国黄金旅游线的一颗璀璨明珠,“诗画浙江”的一个支柱品牌。

目前,溪口雪窦山景区已形成集观光、休闲、度假、会务为一体的综合型新格局,成为浙江十大品牌景区、长三角顶级景区和华东重要景区之一,书写着“民国风情之旅+千年文化之旅”的新篇章。



图为雪窦山远景。(赵高翔 孙佳丽 摄)

## 文旅融合标志性项目 武嶺坊即将完工

“十六铺最早形成于清末民初时期,曾经是上海的一个商业中心。如今溪口的‘十六铺’将汇集国内知名‘中华老字号’商铺,并把十六家最具代表性的老字号商铺作为主力,游览与体验并重,将铺位打造成景点。这也是溪口银泰·武嶺坊项目的核心亮点所在。”

目前,项目一期“十六铺”主题街区的建设已进入扫尾阶段,记者随着项目负责人走过沿街一个个极具民国风情的店铺,仿佛回到几十年前。截至12月20日,项目一期建设已基本完成,“十六铺”“开埠码头”“九龙城寨”等一个个风格鲜明的主题街区,纷纷揭开了自己神秘的面纱。



溪口银泰·武嶺坊项目一期建设已基本完成。(武嶺坊 供图)

溪口银泰·武嶺坊项目由中国银泰文旅集团与溪口旅游集团共同投资开发,是国内首个以民国为主题,景区化建设的沉浸式、体验式、互动式大型文化旅游项目。民国时的历史风貌、建筑特色和市井形象即将在今年年底“情景重现”,并于2020年底和游客们见面。

届时,武嶺坊将包括文化艺术、亲子互动、场景体验、文化创意、国学教育、特色住宿、主题餐饮、体验购物、灯光秀场(夜间娱乐)、艺术展览、当地民俗手工作坊等业态。

武嶺坊的招商工作也在火热推进中。西冷印社集团西冷文化、奥飞动漫等多个国内极具知名度的品牌与项目方已签订入驻协议。其中,西冷印社集团西冷文化与银泰文旅签订了战略合作协议,计划与武嶺坊共同打造溪口文化艺术旅游节,奉上一场场文化与艺术的盛宴。

国内首批中华老字号之一“东福源”,代表宁波老字号协会签订了入驻协议,带来了宁波的百年传承与历史文化;恒润集团与武嶺坊共同打造的“黑暗乘骑”项目,将成为目前宁波范围内最具吸引力的大型科技室内娱乐项目;项目还创新引入国内首个民国时代秘境类探险游乐项目,打造最具创新的遥感式大型民国演艺。

## 打造全区域、全产业、全天候 综合旅游目的地

除建设溪口银泰·武嶺坊项目外,溪口博物馆正在搬迁扩建中,预计2020年10月1日开馆。

今年是文旅融合发展的开局之年,也是奉化撤市设区“三年大变样”之年。作为主要投资经营溪口旅游景区的中外合资股份制企业,宁波市溪口旅游开发股份有限公司坚决贯彻落实奉化“旅游全域化”和“旅游目的地”两大战略,积极推动市场营销工作,注重整体形象宣传,目前已取得显著成效。

武山庙在6月20日摇身一变,引入十里红妆、服饰换装、看书作画等特色业态,成了最具文化特色的游客驿站;8月17日举行的“传承者少年·研学游”溪口站活动,让学生和家长领略了溪口的经典文化、市井百态、传统艺术、山水风情;10月13日,市民与游客在剡溪之畔投放了数千盏河灯,“点亮梦之溪”;前不久,500多位中韩登山

爱好者更是携手参加了2019第六届溪口旅游一带一路中韩国际登山体验大会,韩国成为溪口乃至宁波最主要的人境客源国……

“明年,我们将重点围绕形象推广、市场拓展、产品创新、品牌活动等工作,以提升‘溪口雪窦山’品牌形象为重点,以拓展旅游市场为基础,以整体形象宣传为核心,创新市场营销理念和方法,进一步提升景区品牌形象和影响力,优化客源结构和消费结构,整合即将开业的‘武嶺坊’民国风情街项目资源,丰富旅游产品,从而增加景区游客量和景区营收。”溪口旅游开发股份有限公司相关负责人说。

未来5到10年,溪口旅游开发股份有限公司将全面整合溪口旅游资源,计划投资超50亿元,争取将溪口打造成一个集旅游观光、休闲度假、影视娱乐、商务会奖和佛教圣地于一体,品牌效应突出,产

业要素齐全、客源人气旺盛、经济效益明显的全区域、全产业、全天候综合旅游目的地。

溪口雪窦山风景名胜区,分为雪窦山景区和蒋氏故居景区。

### ◆雪窦山景区:

雪窦寺(弥勒大佛)、三隐潭(峡谷瀑布群)、妙高台(蒋宋别墅)、千丈岩(东浙第一瀑)、张学良第一幽静地(中旅社招待所旧址)、徐凫岩(华东第一瀑)

### ◆蒋氏故居景区:

武山庙(游客驿站)、武嶺城楼(溪口门户)、文昌阁(蒋宋别墅)、丰镐房(蒋氏父子故居)、小洋房(蒋经国旧居)、武嶺学校(蒋宋创办)、蒋氏宗祠、玉泰盐铺(蒋介石出生地)、蒋母陵园